



Играем! Учимся! Творим!



**№148**

Информационно - познавательная газета объединения «Веселая галактика»  
ГБОУ СОШ с. Среднее Аверкино для учеников, родителей и учителей  
Газета издается с 2005 года

7+

01.12-31.12.2023

### **Хроника декабря**

- **День Героев Отечества**
- **12 декабря – День Конституции РФ**
- **«Пушкинская карта» для школьников**
- **В ожидании новогодних чудес**
- **В гостях у сказки**

### **День Героев Отечества**

9 декабря – праздник нашей боевой славы, наших ратных традиций и воинской доблести.



## **Чекмасов Василий Степанович**

**Герой Советского Союза  
(1921-1945 гг.)**

В этот день мы чествуем Героев Российской Федерации и Героев Советского Союза, кавалеров ордена Славы и ордена Святого Георгия. Это лучшие люди страны, для которых служение Родине и людям не пустые слова.

Подвиг Чекмасова В.С. известен каждому школьнику Среднеаверкинской школы. Для наших земляков имя Героя священо и незабываемо. Его именем названа улица, где он рос и мужал, его имя носит школа в родном селе Большое Микушкино, а на фасаде школы в селе Среднее Аверкино Похвистневского района в 2004 году установлена мемориальная доска «Здесь учился Герой Советского Союза». Музейные активисты во главе с руководителем школьного музея Кумириным А.П. установили, что Василий Степанович некоторое время обучался в Средне-Аверкинской школе. В честь него земляки-односельчане сложили песню, пишут стихи.

### **Песня**

#### **о Герое Советского Союза Василии Чекмасове**

Муз. Индерейкина А.А.

Сл. Захарова В.Н.

Чёрные тучи плывут над Россией,  
Топчет Россию фашистская рать,  
Погиб смертью храбрых Чекмасов Василий  
За нашу Родину-мать.

О, Одер-река, широка, глубока,  
Играет могучей волной.  
О, Одер река, Василий Чекмасов живой.

Сердце героя преграды не знало,  
Понял, что надо Отчизну спасать,  
На мину бесстрашно он бросился прямо  
Телом своим подорвать.

Слава, защитнику нашей России!  
Слава тебе, наш бессмертный герой!  
Василий, Василий, Чекмасов Василий,  
В наших сердцах ты живой.

Сержант Чекмасов Василий Степанович, 1921 года рождения, командир сапёрного отделения 18 отдельного понтонно-мостового батальона. Звание Героя Советского Союза присвоено

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10. 04. 1945 г. посмертно за то, что обеспечивая переправу войск и техники на Западный берег реки Одер, ценою своей жизни предотвратил разрушение понтонного моста, задержав плавучие мины. Память о героическом поступке нашего земляка не забудется никогда.

В день Героя Отечества ученики, родители и педагоги Среднеаверкинской школы отправили собранную гуманитарную помощь и письма поддержки нынешним защитникам Отечества, участникам Специальной военной операции.



Письма и гуманитарная помощь доставлены нашим земляком, выпускником школы Астанаевым Алексеем Викторовичем, возвратившимся в зону военной операции после двухнедельного отпуска.

## 12 декабря – День Конституции РФ

Конституция – это основной Закон государства, в котором прописаны права и обязанности гражданина нашей страны. Конституция Российской Федерации была принята на всенародном голосовании в 1993 году. Она составлена с учетом мнения населения страны, отражает аспекты функционирования благополучного государства.

Данный свод законов обладает высшей юридической силой и защищает права и свободы россиян. В сборнике перечислены все основные правила, которые подлежат неукоснительному соблюдению. Любое нарушение влечет за собой определенного рода ответственность. На основании документа принимаются важнейшие законопроекты, которые регулируют все сферы жизнедеятельности человека.



Учащиеся, родители и педагоги школы приняли активное участие во Всероссийском тесте на знание Конституции РФ, посвященном 30-летию со дня принятия Основного Закона. По итогам всего мероприятия, в тестировании приняли участие 1 106 735 граждан из 89 субъектов РФ и 34 стран вне России, а средний балл оказался не самым высоким – 9 баллов. Есть время, чтобы улучшить результаты в будущем 2024 году.

## «Пушкинская карта»

«Пушкинская карта» — это банковская карта с лимитом, средства, находящиеся на его счету, можно использовать, чтобы оплатить культурные мероприятия на территории России, независимо от места проживания обладателя. Карту могут получить молодые люди от 14 до 22 лет.



Оформление карты бесплатное. Ежегодно на нее зачисляют определенную сумму, которую можно потратить на покупку билета. Лимит карты в 2023-м составляет 5 тыс. руб. (до 2 тыс. можно потратить на покупку билетов в кинотеатрах). Кстати, до 15 декабря желательно использовать все начисленные средства. Иначе средства просто «сгорят». Можно приобрести

билеты на мероприятия, запланированные и на 2024 год. Например, новый фильм «Бременские музыканты», балет «Щелкунчик», спектакль «Снежная королева» и т.п. И тогда январские каникулы будут насыщены и волшебством, и радостью. А средства на 2024 год вы сможете использовать потом.

Всем, кому в скором времени исполнится 14 лет, советуем оформить «Пушкинскую карту» и наслаждаться культурными мероприятиями вместе со своими друзьями и одноклассниками.

### ***В ожидании новогодних чудес***

Уже в начале декабря все почувствовали приближение самого любимого семейного праздника – Нового года.

Учебные кабинеты украсились праздничными газетами, гирляндами, зелеными елочками. Ощущение праздника создавалось и с улицы: на окнах школы выделялись белоснежные снежинки и фигурки узнаваемых персонажей: Деда Мороза, Снегурочки, Снеговиков. В фойе – уголок фотозоны, где каждый желающий мог запечатлеть себя или сфотографироваться с одноклассниками на память. А новогодние песни на переменах приглашали повеселиться и потанцевать.

Кто же создавал это новогоднее чудо? Вряд ли кто-нибудь задумывался над этим вопросом всерьез. А это чудо, созданное руками учителей и учеников. Каждая снежинка, с любовью вырезанная из бумаги, репетиции концертных номеров, подготовка к празднику – это ожидание чуда.



А чтобы оно сбылось, к этому прилагается немало усилий, в том числе и Деда Мороза со Снегурочкой и их помощниками.

Не верите? А вот проверьте в Новогоднюю ночь. А может, оно случится совсем неожиданно, когда ты этого совсем не ждешь.

26 декабря для всех учеников школы были проведены новогодние праздники.



Веселье для ребят организовано совместными усилиями работников культуры Дворца Культуры города Похвистнево и студией «Твои друзья».

Ребята показывали подготовленные номера художественной самодеятельности: танцы, песни, смешные сценки. А затем фотографировались с Дедом Морозом и Снегурочкой.



Никто из ребят не оставался грустным: смеялись над шутками «нечистой силы», желающей испортить ребятам Новый год, отгадывали загадки, пели песни, задорно танцевали. Единственное, что немного огорчило Деда Мороза со Снегурочкой, что не так много ребят пришли в костюмах. Но это не мешало веселью. Праздник удался.

С наступающим Новым годом!

А вы знаете, кто такой Самарик? Сегодня мы хотим вас познакомить с этим милым и добрым существом. Это хранитель города Самары — забавный и ни на кого не похожий зверек Самарик, вышедший из-под пера писательницы Марии Пашиной.

«Однажды, это было осенью 2012 года, мне пришла мысль написать сказки о Самаре. Так, чтобы волшебство пронизывало все улицы и дома родного города. Мне хотелось рассказать детям и взрослым другую историю Самары, более чудесную и магическую. Ту, что глазами не увидишь...», - пишет автор.

Сейчас Самарик — любимый гость большинства городских праздников, добрый друг самарских детей. С ним ребята изучают историю родного города, узнают о важных событиях, происходящих в нем

Прочитайте одну из замечательнейших историй Самарика. Может, вы захотите узнать и другие истории, связанные с ним. А может, сказка вдохновит кого-то написание собственной рождественской сказки?



Первый снег Самарик всегда ел. Он выбегал под белоснежно-пушистый дождь, поднимал голову вверх, открывал рот как можно шире и, весело подпрыгивая, ловил снежинки. Уже через несколько минут Хранитель города становился похож на маленький сугроб. Тогда он шел домой и ставил чай. Дети смеялись, когда видели снежный ком и маленькие ножки, быстро бежавшие к деревьям. Взрослые же удивлялись: как сугроб может передвигаться сам?

Первый месяц зимы Самарик особенно любил за то, что все это время у него было предпраздничное настроение. Город стремительно преображался. На улицах появлялись россыпи разноцветных фонариков, горожане несли домой хвойных красавиц, дети вырезали снежинки и расклеивали их на окна. Самарик и сам любил поработать ножницами. Иногда он приходил в школы и помогал ребятам украсить кабинеты. Причем Хранитель так увлеченно мастерил елочные игрушки и вырезал снежные узоры, что иногда порезанными на снежинки оказывались географические карты. На елку Самарик подвешивал глобусы из кабинета географии, мячи и гантели из спортзала, прихватки, сшитые девочками на уроках труда. Верхушку пушистого деревца украшали, как правило, портреты великих писателей и поэтов. На вершине оказывались то Пушкин, то Толстой, Достоевский, Лермонтов или Есенин.

- Ааах! Ооох! – охали школьники, видя, как заигрался Самарик, а затем срочно клеивали снежинки обратно в карты, убирали глобусы и относили инвентарь в спортзал. Вместо них на елке появлялись елочные игрушки, которые ребята сделали своими руками. Учителя хоть и замечали, какой беспорядок устроил Самарик, но виду не подавали. У всех в этом месяце было прекрасное настроение.

**С наступающим новым 2024 годом, друзья!**

Главный редактор: *Пидерова А.И.*  
Технический редактор: *Петрова Г.В.*  
Ответственный секретарь: *Савачаева Д.*

Фотокорреспонденты: *Ендураев А., Захарова А.*  
Корректор: *Батарчук И.*  
Журналисты: *Адыева Д., Сыгурова А.*

Адрес: 446480, Самарская обл., Похвистневский р-н, с. Среднее Аверкино, ул. Школьная-13<sup>а</sup>  
E-mail: [saverkino@yandex.ru](mailto:saverkino@yandex.ru), тел. (8-846-56) 42-5-71  
Распространяется бесплатно

